



以后游览又添新去处

街坊改造,再现姑苏特色

说起苏州古色古香的街道,你脑海中的第一反应,是不是平江路和山塘街呢?但随着近些年知名度的提升,古巷小街开始略显拥挤……近日,记者苏州市规划局获悉,古城区内部部分街坊将进行改造,充分体现姑苏特色,未来大家将有游览新去处。

何洁

打造苏式生活体验区

根据《苏州古城15、23号街坊城市设计》,15、23号街坊位于古城区内,东至吴趋坊,西至环古城河,南至干将西路,北至西中市,总面积约56公顷。这里将建成“传统工商文化聚集区、典型苏式生活体验区”。该区域以“一坊、二核、三带”为空间结构。其中一坊:宝林寺前至梵门桥弄之间5个传统居住片构成的苏式生活坊。二核:打造“艺圃+民间工艺厂”“民族乐器厂+教师书院”双核。三带:包括天库前、西中市传统手工艺展销带;阊门和金门间滨环城河休闲商业带;及吴趋坊、学士街中段滨直河市井商业带。北部为传统风貌区,是展示传统苏式生活的代表性地段;南部则为混合风貌区。

完成改造后,将形成几条主要旅游线路,融入古城旅游体系。

处处彰显苏式风情

根据《苏州古城25号街坊城市设计公示》,古城25号街坊位于古城区内,基地东至人民路,

西至养育巷,南至干将路,北至景德路,总用地约29.70公顷。功能布局主要为商业环、文化创意街区以及居住社区三大功能块。

空间结构上,总体形成“两片、三横、一纵、多点”的设计结构。“两片”:街坊现状以新春巷为界,新春巷以西片以老苏州特色居住功能为主;新春巷以东片以经典小型园林、琴棋书画等老苏州特色文化产业为主。“三横”:对东西向的三条重要街巷马医科巷、宜多宾巷(韩家巷)以及嘉余坊(金太史巷)与人民路的交叉口进行精心标识设计。“一纵”:疏通正对城隍庙的神道街向南延伸至金太史巷,于其两侧提高文化功能比例,提高城隍庙和历史街区的融合度。“多点”:依托上述三横一纵主街巷创设富有特色、强调参与的主题广场。

据街坊内的小节点空间周边的文化功能设计其空间特色,处处凸显文化主题特色。

结合古典园林资源

根据《苏州古城12、13号街坊城市设计规划公示》,苏州古

城12、13号街坊位于苏州古城东北隅,处于拙政园历史文化街区与平江历史文化街区之间。地块周边历史文化资源丰富,是苏州古城的重要敏感地区,也是周边几个重要旅游吸引点的过渡地带。

规划中,结合基地的古典园林资源,“疏径”是指强化平江路北延伸段文化主题定位,将平江历史街区与拙政园以及忠王府等历史文化遗迹连接起来。“造景”则抛弃过去大拆大建式盲目更新,对局部进行针对性的特色提升。拙政园规划将原有停车空间引入地下;在地上打造一个集旅游服务及公共服务于一体的、功能复合的旅游综合服务中心。明清家具博物馆二期用地将在原博物馆基础上,打造苏式生活体验中心。“构境”是活化历史建筑、延续历史功能。在丰义仓南侧广场还原丰备义仓的内槽池,设置漕运主题雕塑,重塑当年漕运的景象。狮林寺广场利用3D全息激光技术,取代过去实体展示,演绎禅宗意蕴,重塑狮林寺景观意向。

▶ 资讯

相城将建共享单车总装基地

7月28日,相城区与上海大学签订“智能共享创新领域全方位战略合作”协议,根据协议相城区将与上海大学等单位共同在相城区渭塘镇组建智能物联创新研究院、共享单车华东制造总装基地以及东峡大通公司华

东区域运营中心。

此次在渭塘镇建设的共享单车华东制造总装基地,将生产智能无桩互联网自行车,除了供应江苏、上海、浙江、安徽、江西等华东地区市场之外,还将辐射全球200座城市。

何洁

昆山巴城地产葡萄上市

7月29日上午,乡伴好时光·2017年昆山巴城葡萄节在巴城镇文体中心开展,这标志着巴城地产葡萄大规模上市。

据了解,为了更好地保护和

发展巴城葡萄的品牌,巴城镇农服中心在市农委的指导下,今年专门委托中国质量万里行产品溯源平台,设计了巴城葡萄的产品保护标志。

何洁

国际青年歌唱家艺术节开幕

从长途跋涉下飞机,到场地熟悉,再到排练……7月30日晚,iSING! Suzhou2017国际青年歌唱家艺术节以原创小型音乐剧《走进iSING! 第一天》拉开帷幕。

据介绍,iSING!是中国第一个国际性声乐艺术节,是中外文化交流与汉语国际推广的重点

项目。本届艺术节吸引了来自15个国家的43位中外青年歌唱家,以及13位国际知名歌剧专家和著名中外音乐学院的教授们齐聚苏州,通过教与学、课堂+展演等多样化的交流培训,以歌唱为载体,实现东、西方文化交流,展现苏州城市新风貌。

何洁

▶ 娄葑资讯

娄葑街道“荷诞节”文化周启动

近日,苏州工业园区娄葑街道“荷诞节”主题诗歌会在法治文化公园拉开帷幕,通过舞蹈、演唱、诗朗诵、小品等形式展现了廉政主题,娄葑街道“荷诞节”文化周也正式启动。

活动中,街道青年干部进行了诗朗诵表演,展现出娄葑街道基层干部廉洁从政的决心与干事创业热情。为进一步加强党风廉政建设,娄葑街道纪工委联合

组织办、宣传办、团工委,于日前开展了以“人民的名义”为主题的廉政征文比赛,共收到各类投稿近百篇,启动仪式上还为最终评选出的12位选手现场颁奖。

文化周活动期间,法治公园内每晚都举行了惠民文艺汇演,如锡剧、沪剧等传统戏曲汇演、非遗及传统民俗文化展示、街道群众文化展示等,街道志愿者及社会组织也开展现场服务。何洁

开展安全生产“百日会战”大检查

为坚决防范遏制重大、较大事故,有效压降一般事故多发态势,娄葑街道于近期开展安全生产“百日会战”大检查行动。

7月25日,在街道党工委书记史廉的带领下,街道公安、安监、工商等部门先后来到棕榈湾商务宾馆、大润发、苏州追梦腾龙科技网络信息有限公司、创展大厦及万宝广场,对企业重点区域的消防、燃气、电梯、用电等各

方面进行检查。史廉要求企业要切实做好安全隐患排查工作,加强设施设备的维护保养,希望企业把安全生产理念根植到每个员工心中。

娄葑街道通过开展安全生产“百日会战”行动,全力排查各类事故隐患,确保安全生产形势的持续稳定,为党的十九大胜利召开和“两聚一高”新实践创造和谐稳定的安全生产环境。何洁

组织创建社区赴沧浪街道参观学习

为进一步优化、完善创建省级创业型街道、社区工作,提升工作方式方法,深入学习在创建方面的先进经验,近日,娄葑街道组织街道社保办、人力所及8个创建社区劳动保障分管领导、专职条线及社区协理员一行32人,至姑苏区沧浪街道参观学习。

参观团一行首先参观了社区工作站、活动中心等,并听取了工作人员的详细解说。随后来到了位于朱家园14号的“悦未

来”青年创业公社,了解、观摩“悦未来”青年创业公社的运营模式及孵化企业的办公环境。最后,大家交流探讨了创建省级创业型街道、社区工作、活动开展以及创业孵化相关政策等。

大家纷纷表示,在今后工作中会借鉴先进的工作理念和工作方式,结合自身实际创造性地开展工作,为娄葑创建创业型街道和创业型社区再上新台阶做出新贡献。

杨琴 何洁



姑苏区投放9台24小时自助售药机

突发小病急需购药时不用愁了

相信很多人都有过这样的经历,夜里突发疾病,虽然很多病情不重,但因为很多零售药店无法提供24小时服务,所以不得不去医院急诊挂号排队取药,这不仅造成了医院医疗资源的不合理使用,更给居民夜间购药带来极大的不便。近日,姑苏区批准投放自助售药机9台。这9台机器分别位于阊胥路、人民路、新郭路、葑门路、三香路、临顿路、竹辉路、平河路、南园路等主干道路的药店内,24小时对外开放,解决附近居民的夜间购药难题。

据介绍,姑苏区市场监督管理局从辖区140家连锁药店中进行筛选,综合考虑药店的日常经营情况、日常监管记录、有无违法现象,药店周边的小区数和人流量。根据“安全、便民”的原则,筛选了30家药店进行进一步审查。经过与药店的积极沟通和实地调查,最后成功推荐了辖区9家药店开设自助售药机。

针对自助售药机这一新生事物,该局将细化监管,从药品的源头、配送上进行卡控,开展不定期抽查。对自动售药机中药品的购药流程、储存条件、进销存数据、药学服务等情况进行详细了解,并按照《药品经营质量管理规范》要求责令企业规范经营,确保自动售药机内的药品正规、有效。下一步将扩大范围,争取更多的自助售药机落地运行,为居民购药提供便利。吕骏 何洁